Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
MI MEGOLDAS pont(45)
Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Mérnokinformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2016. januar 4.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznédlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunik&cié tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja r4, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 4j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarévizsga-idoszakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a tiloldalon taldlhaté tabldzatokban jelolje meg, mely f6-, illetve mellékspecializacién kivanja tanulmanyait
folytatni. FIGYELEM! A f6- és mellékspecializdcidkat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Fospecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivédlasztott
specializdciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializdcié mellé szamot
irni, de legalabb egy féspecializaciot jeloljon meg.

Fé6specializacio sorrend

Alkalmazott informatika (AUT)
Internetarchitektira és szolgaltatasok (TMIT)
Kritikus rendszerek (MIT)

Mobil halézatok és szolgdltatdsok integracidja (HIT)

Vizudlis informatika (IIT)

Mellékspecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tabldzatban a mellékspecializdcié neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szadm az elsé helyen kivalasztott
specializaciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes mellékspecializaciéo mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializacidt jel6ljon meg.

Mellékspecializacio sorrend

Adat- és médiainformatika (TMIT)
IT biztonsdg (HIT)

IT rendszerek fizikai védelme (HVT)
Intelligens rendszerek (MIT)
Mobilszoftver-fejlesztés (AUT)
Szamitaselmélet (SZIT)

Szamitasi felh6k és parhuzamos rendszerek (IIT)
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
AL MEGOLDAS pont(15)

1. Legyen f(n) = 2016 - v/n + 3 - logy(n!). Kovetkezik-e ebbdl, hogy
(i) f(n) = O(n?) igen — nem

(i) f(n) = O(n?) igen — nem
pont(1):

2. Lehetséges-e, hogy amikor egy 7 csticsi bindris keres6faban tarolt szamokat preorder sorrendben kiolvassuk,
akkor az 5, 1, 3, 2, 4, 7, 6 szamsorozatot kapjuk? Ha igen, adjon meg egy lehetséges keres6fat!

pont(1):

3. AV = {1,2,3,4,5} csticshalmazon levd teljes graf minden éle a piros, kék, zold szinek egyikére van festve.
Hényféle lehetséges kifestés van, ha tudjuk, hogy pontosan egy él z6ld? Nem sziikséges kiszamolni, elegend6
egy formuldt megadni. (Az a kifestés, amikor az egyes és kettes csicsokat Oszekotd él zold és a tobbi piros,
kiilonbozik példaul attdl, amikor az egyes és harmas él a zold és a tobbi piros.)

Megoldds:

pont(2):

4. Az aldbbi grafon a mélységi bejdrast a D csicsbdl indulva gy hajtjuk végre, hogy amikor t6bb lehet6ség van,
akkor mindig az dbécésorrend szerinti elsét valasztjuk. Adja meg a bejaras sordn megkapott mélységi és befejezési
szdmokat, tovdabba a graf egy topologikus sorrendjét (ha van ilyen)!

1 ;‘ C Megoldds: ) 5 . b - . G

pont(2):

5. Legyen G = (V, E) egy egyszerl, irdnyitatlan graf. A T tulajdonsag jelentse a kovetkezét:

Minden k > 1 esetén, ha vy, v9,v3, - ,vap+1 € V csupa killonboz6 csics, akkor vagy {v1, vart1} € E vagy van
olyan 1 < i < 2k, hogy {v;,viy1} € E.

Fogalmazza meg, milyen ismert graftulajdonsigot ir le 7 !

Megoldds:

pont(2):
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6. Sok baratunk van, de sajnos koziililk nem mindenki szereti egymaést. A kapcsolatok milyenségét egy 5 foku
skédlan osztalyozzuk, 5 jelenti, hogy jéban vannak, 1 pedig, hogy ki nem &llhatjak egymast. Minden lehetséges
part egy ilyen osztdlyzattal jellemziink (ami tehdt a kolesonds viszonyt jellemzi). A kinos helyzetek elkeriilésére
szilveszterre gy szeretnénk minél tobb baratunkat meghivni, hogy ne legyen kozottiik harmasnal rosszabb
kapcsolat.

Melyik ismert grafelméleti feladattal {rhat6 le a probléma és mi a kérdéses graf? (Nem kell megolddst adni a
probléméra, csak 4t kell forditani a meghivottak meghatérozasit egy ismert problémaéra.)

Megoldds:

pont(2):

7. Tekintsiik a kovetkezd eldontési problémaékat!

Jeloljon G egy egyszer(i iranyitatlan grafot, melynek élei pozitiv szamokkal silyozottak.

A: Adott a G graf. Van G-nek Hamilton-kére?
B: Adott a G gréf és egy k > 0 egész szam. El lehet-e jutni G-ben barmely csiicsbdl barmely csicsba egy
legfeljebb k sulyu tuttal?
C: Adott a G graf. El lehet-e jutni G-ben barmely csticsbdl barmely csticsba egy legfeljebb 500 sulyd uttal?
Tegyiik fel, hogy P # NP. Lehetséges-e hogy

A Karp-redukdlhaté (polinomidlisan visszavezethet&) B-re. igen — nem
A Karp-redukélhaté (polinomidlisan visszavezethetd) C-re igen — nem
C Karp-redukdlhaté (polinomidlisan visszavezethet8) A-ra igen — nem

pont(2):

8. Egy zarthelyi eredménye minden hallgaténdl egy pontszam. Vazoljon olyan adatszerkezetet, amivel az alabbi
miiveletek megvaldsithatok:

BESZUR(k(’)d): az adott NEPTUN-kédu hallgatét beveszi a zarthelyit irdk kozé, az elért pontszamét O-ra allitja
be;

NOVEL(kéd,m): az adott NEPTUN-ko6du hallgaté tarolt pontszamahoz hozzdad m > 0 pontot;
MENNYI(kéd): megadja, hogy az adott kédu hallgaténak hédny pontja van;

LEGJOBB: a legjobb zarthelyit irok NEPTUN-ké6djat kiirja, azaz azokét a hallgatékét, akik a legmagasabb
pontszamot érték el.

A LEGJOBB miivelet 1épésszama a kiirandé hallgaték szaméval legyen ardnyos, a masik harom miiveleté pedig
O(logn), ahol n az Osszes hallgaté szdma.

Megoldds:

pont(3):
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Szamitogép-halézatok

2016. januar 4.

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
H MEGOLDAS

pont(7,5):

1. Az aldbbiak koziil mely allitas(ok) igaz(ak) az SMTP-re?

a) A POP3/IMAP4 kliensek ennek segitségével fogadhatnak levelet.
b) Az MTA-k egymdsnak ezen protokoll segitségével tovébbitjdk az e-maileket.
c) Hasznélata esetén nem sziikséges megadni a kiild§ e-mail cimét.

d) A t6bbi vélasz koziil egyik sem helyes.
Megoldds:

pont(1):

2. Az aldbbi routing protokollok koziil melyik szolgdl autoném rendszerek kozotti titvonaliranyitasra?

a) IS-IS (Intermediate System to Intermediate System)

b) OSPF (Open Shortest Path First)

c¢) RIP (Routing Information Protocol)

d) EIGRP (Enhanced Interior Gateway Routing Protocol)

e) BGP (Border Gateway Protocol)
Megoldds:

pont(1):

3. A Bellman—Ford-algoritmus alkalmazdsa sordan egy adott idopontban a héalézat A csomdpontja a kovetkez6

allapotvektort tartja nyilvan:

| B, 1 | C,2 | D, 3 | E, 4 | F, 1 \
Megérkezik B-t0l a kovetkezd allapotvektor:
]A,l \0,3 \D,Q \E,Z \F,?) ‘

Mely bejegyzéssel /bejegyzésekkel béviti ill. mdédositja A az dllapotvektordt?

Megoldds: pont(1):
4. Mi valtotta fel az osztalyalapt cimzést IPv4-ben? Az 1j cimzés nevét varjuk valaszként.

Megoldds: pont(1):
5. Egészitse ki az alabbi mondatot:

A egy olyan TCP &llapotvaltozo, ami az adé altal kiilldhet6 adatmennyiséget

korlatozza le egy érték ald, hogy elkeriiljiik a torlédast a hélézatban.

Megoldas: pont(1):

6. Amennyiben ismerjiik az adott eszkoz IP-cimét és a hozzé tartozé adatkapcsolati rétegbeli cimre van sziikség,
akkor az Address Resolution Protocolt haszniljuk IPv4 esetén. A folyamat elején milyen kérést kiildiink az

alhalézaton belil?

Megoldds:

pont(1):

7. Egy IPv4-es hédlézaton egy IP-fejrésszel egyiitt 2020 byte-os (opcidkat nem tartalmazd) csomagot tovabbitunk,
mely soran a csomag egy 1621 byte MTU-val rendelkezé linken halad keresztiil. Az atvitel soran a csomagot a
két link hataran tordelik. Mekkora a két téredék koziil a masodik csomagtoredék mérete fejrésszel egytitt?

Megoldds:

pont(1,5):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
O MEGOLDAS pont(7,5) :

Figyelem! Minden feladatndl csak egy helyes vdlasz van!

1. Az aldbbi allitasok koziil melyik igaz a multiprogramozott rendszerekkel kapcsolatban?

a) A multiprogramozott rendszerekben a lassu periféridk korlatozzdk a rendszer miikodését, hiszen a CPU-nak
meg kell varnia a periférids miveletek befejezését.

b) A 100%-0s CPU-kihasznéltsig a gyakorlatban is elérheté multiprogramozott rendszerekben.

¢) A multiprogramozott rendszerekben egy feladat addig fut, amig az vdrakozni nem kényszeriil a CPU-ra.
d) A multiprogramozott rendszerek FIFO iitemez&t haszndlnak.

Megoldds:

pont(1):

. Az aldbbi allitdsok koziil melyik hamis az operacids rendszerek rétegszerkezetével kapcsolatban?

a) Az operdciés rendszerekben csak az eszkdzmeghajtdk tartalmaznak hardverspecifikus kédot.
b) Az operdcids rendszer fontos feladata a memoriakezelés.

¢) Az operécids rendszer magja (kernel) tébbnyire platformfiiggetlen médon keriil megvaldsitésra.
d) A rendszerhivési feliilet az operaciés rendszer egyik kernel médban futé része.

Megoldas:

pont(1):

. Az aldbbi allitdsok koziil melyik hamis az egyszerii iitemezési algoritmusokkal (FIFO, RR, SJF, SRTF) kapcso-
latban?

a) A FIFO algoritmus alkalmazdsa esetén megfigyelhetd a konvoj hatés.

b) Az SJF algoritmus esetén nem jelentkezik a konvoj hatés.

c) Az RR algoritmus esetén a konvoj hatds nem jelentkezik az algoritmus preemptiv volta miatt.

d) Az SRTF esetén nem jelentkezik a konvoj hatés.

Megolddas:

pont(1):

. Az alabbi allitasok koziil melyik hamis a feladatok tipikus allapotatmeneti diagramjaval kapcsolatban?

a) Az erbforrést kéré feladat VARAKOZO allapotba keriil.

b) Egy operaciés rendszeren beliill maximum annyi feladat lehet futé allapotban, ahdny végrehajté egységiink
van.

c) Kooperativ opericiés rendszerben a yield() rendszerhivds hatdsdra FUTO &llapotbél FUTASRA KESZ
allapotba keriilhet egy feladat.

d) Feladat mindig FUTASRA KESZ éllapotban jon létre.
Megoldds:

pont(1):
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5. Az aldbbi allitdsok kozil melyik hamis a folyamatra (process), szdlakat tdmogaté folyamatalapi rendszerben
(pl. Windows vagy UNIX)?
a) A folyamat egy végrehajtds alatt allé program.
b) Egy programbdl t6bb kiilonbozé folyamatot létrehozhatunk.
c) A folyamatok kozos memdridn keresztiil kommunikélnak egyméssal.
d) A folyamatok kozos eréforrasaira (pl. két folyamat dltal is megnyitott file) biztositani kell a kdlesonds kizérdst.
Megoldds:

pont(1):

6. Mely allitds hamis a holtponttal kapcsolatban?

a) A holtpontészlelés és -feloldds nem feltétleniil oldja meg a problémét (pl. livelock lehet az eredménye).

b) A holtpont t6bbnyire a rendszer feladatainak csak egy csoportjdra terjed ki, vagyis a rendszer részben
miikodoképes maradhat.

¢) A holtpont egy versenyhelyzet, amelyben a feladatok egymadsra véré dllapotba keriilnek.

d) A holtpont elkeriilhetd szamlalé tipusu szemaforok hasznalatéval.

Megoldas: pont(1):

7. Az alabbi lapozéassal és lapcsere algoritmusokkal kapcsolatos kérdések koziil melyik igaz?

a) Az elére tekintd lapozés csokkenti a laphiba gyakorisdgot.
b) A legrégebbi lap (FIFO) lapcsere algoritmus a jovébe tekint.

c) Az utébbi idében nem hasznalt (NRU) algoritmus esetén a frissen behozott lapot a tarba kell fagyasztani,
mert az konnyen a lapcsere algoritmus aldozatava valhat egyébként.

d) A legrégebben nem hasznélt (LRU) algoritmus megvalésitdsa eréforrds-igényes, ezért sokszor annak a kozeli-
téseit alkalmazzuk.

Megoldds:

pont(1):

8. Az aldbbi két allitds koziil melyik igaz a lancolt listas tarolason alapuld fdjlrendszer esetén?

a) A fajlokban térolt adatok szekvenciélis és indexelt (kozvetlen) elérése is egyszertien és hatékonyan megoldhaté.
b) A fdjlokban tdrolt adatok egymds uténi, szekvencidlis blokkokba rendezése (toredezésmentesités) javitja az
irasi és olvasasi teljesitményt is.

Megoldds:

pont(0,5):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
S1 MEGOLDAS pont(5) :

1. Az aldbbi UML2 diagram alapjan — a kulcs felhaszndlasdval — jellemezze az allitast!

<<interface>> B
A ﬂ
+quux(b: B)
+foo(a: A)
|
(o D
-w: int — = = = =3 ~d: double
+bar(): D +xyzzy()
E F
+e: double —3p =5: String
+bar(): D +norf(f: F)

A — mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes (+ + +)
B — mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis  (+ + —)
C — csak az elsé tagmondat igaz (+-)
D — csak a mdsodik tagmondat igaz (-+)
E — egyik tagmondat sem igaz (=-)

F-nek a foo(a:A) fliggvénye modosithatja egy paraméteriil kapott E objektum e attribitumat, mert az e publi-
kus.

Megoldds: pont(1):

2. A szoftverfejlesztés melyik fazisanak célja ,,a rendszer f6 komponenseinek azonositdsa és a kozottik fenndllo
egyittmiikodés definidlasa”?

Megoldds: pont(1):

3. Nevezzen meg egy statikus verifikacids technikét!

Megoldds: pont(1):
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4. Egy C osztélyt ol objektum factory() metédusa elkésziti a C osztaly egy 4j példdnyat (02) és az 1j példanyt
atadja a metédus meghivéjanak. Rajzoljon UML2 szekvencia-diagramot!

Megoldds:

pont(1):

5. Adott az aldbbi UML2 allapotgép (state chart).

1/t

rft

Jel6lje meg, hogy a kezdés utdn az x, r, w, r eseményszekvencia hatasira melyik lesz a kialakul6 végallapot!

A S D Q W R

Megoldds: pont(1):

10



Mérnok informatikus Szoftvertechnikdk 2016. januar 4.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
S2 MEGOLDAS pont(5) :

1. Adja meg két-hdarom pontban, miben és hogyan segitenek a tervezési mintdk a szoftvertervezés soran!

Megoldas:

pont(1):

2. Milyen &ltaldnos problémat old meg a Factory Method (Metédusgyar) tervezési minta?

Megoldas:

pont(1):

3. Mutassa be altaldnossigaban, vagy egy példan keresztiil a Proxy minta miikddését, ezen beliil rajzolja fel a minta
osztalydiagramjat!

Megoldds:

pont(1):

11
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4. Jellemezze réviden a Proxy osztalydiagramon szerepld osztalyokat!

Megoldas:

pont(1):

5. Hasonlitsa Ossze a kliens és a kiszolgalé oldali szkript szerepét a webalkalmazasokra vonatkozéan!

Megoldds:

pont(1):

12



Mérnok informatikus Adatbézisok 2016. januar 4.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

AD MEGOLDAS pont (5) -

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

. Hényadik normélformdji az R(A, B,C, D, E, F') atomi attribitumokbdl 4116 relaciés séma az alabbi fliggéshalmaz
esetén?
F={A—-B, E—~F, C—A D—FE B—C, F— D}

Megoldds: pont(1):

. Minimalizdljaa {A— BC, C - DE, E— B, ED—F, AF — H} fliggéshalmazt!

Megoldds: pont(1):

. Adott az R(ABCD) séma az F' = {AB — C, C — D} fiiggéshalmazzal. Minden attributum egyszerii. Egyetlen
nemtrivialis funkciondlis fliggéssel bévitve F-et érje el, hogy a séma pontosan 1NF legyen!

Megoldds: pont(1):

. Melyek igazak az aldbbi allitasok koziil?

Van olyan pontosan 3NF séma (nem BCNF), hogy 1étezik egy ra illeszkedd reldcid,
a) amely az egyik médsodlagos attribituméban redundéns.
b) amelynek egyetlen médsodlagos attribituméban sincs redundancia.

c) amely az egyik els6dleges attribitumdban redunddns.

Megoldds: pont(1):

. Egy 1000 rekordbdl all6 allomanyt ritka index szervezéssel tarolunk. A rekordhossz 850 bajt, egy blokk kapacitdsa
(a fejrészt nem szdmitva) 4000 béjt. A kulcs 50 béjtos, egy mutatéhoz 18 béjt kell. Egy blokkmiivelet ideje 2
ms. Hany blokkot foglal el az adatéllomany?

Megoldds: pont(1):

13



